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1) ആദĿപദം 3, െപാȪവĿതĿാസം 4ആയ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) ഈ േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
b) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ 14പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
c) ഈ േδണി͆െട ഏെതưിͬം 25 പദƴхെട Ȫക2020ആŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?
d) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ nപദƴхെട Ȫക͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക.

2) ഒͩ േδണി͆െട Ȫക͆െട ബീജഗണിതͪപം n2 + nആണ്.

a) േδണി എъȪക
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) ഈ േδണി͆െട ഏതാʎം പദƴхെട Ȫക 2021ആŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?
d) 100ൽ താെഴ ഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒ് ?
d) ഈ േδണി͆െട 100ൽ താെഴ͆ч പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

3) ബീജഗണിതͪപം 3n+ 2ആയ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ആദĿപദം എɃ?
c) ആദĿെȮ nപദƴхെട Ȫക͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
e) പȮാംപദം ̮തൽ ഇͩപതാം പദം വെര͆ч പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

4) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക

a) ഓേരാ വരിയിെല͆ം സംഖĿകхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
b) ̮ːതാമെȮ വരിയിൽ എɃ സംഖĿകൾ ഉȒായിരിŉം?
c) ̮ːതാം വരിയിെല അവസാനസംഖĿ ഏത് ?
d) പȮാമെȮ വരിയിെല ആദĿസംഖĿ ഏത് ?
e) ̮ːത് വരികളിലായി എъതിയിരിŉʭ സംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക

5) 1̮തൽ Ȫടർƹയായ nഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക കാȐʭ വിധം മനസിലാňിയേΓാ. ഇനി താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ
പാേѯൺ േനാŉക

13 = 1

13 + 23 = 9 = 32 = (1 + 2)2

13 + 23 + 33 = 36 = 62 = (1 + 2 + 3)2

ഇƴെന Ȫടർʭ് എъതിേനാňിയാൽ ഒͩ Ŧമം കാണാം. ഈ Ŧമം ഉപേയാഗിƹ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ
േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക



2a) 1̮തൽ8000വെര͆ч എȤൽസംഖĿകളിൽ എɃ ഘനസംഖĿകൾ ഉȒായിരിŉം?
b) 13 + 23 + 33 + 43എɃ?
c) 1 ̮തൽ Ȫടർƹയായ 6എȤൽസംഖĿകхെട ഘനƴхെട ȪകെയɃ?
d) 1̮തൽ പȮ് വെര͆ч എȤൽ സംഖĿകхെട Ȫക 55ആണേΓാ. എưിൽ 13+23+33 · · · 103എɃ?
e) 13 + 23 + 33 · · ·+ n3 കണňാŉʭതിʎч ഒͩ ϮɃവാകĿം എъȪക

Answers and Explanation

1) a) xn = 4n− 1

b) x14 = 4× 14− 1 = 55
Sum = (x1 + xn)× n

2 = (3 + 55)× 7 = 406

c) എΓാ പദƴхം ഒѯസംഖĿകളാണ് . 25 ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക ഇരǲസംഖĿ ആŃʭിΓ .
d) Ȫക= (x1 + xn)× n

2 = (3 + 4n− 1)× n
2 = (4n+ 2)× n

2 = n(2n+ 1) = 2n2 + n

2) a) x1 = 12 + 1 = 2, x1 + x2 = 22 + 2 = 6
x2 = 6− 2 = 4, d = x2 − x1 = 4− 2 = 2
Sequence :2, 4, 6 · · ·

b) xn = 2n

c) എΓാ പദƴхം ഇരǲസംഖĿകളാണ് . Ńേറ ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക ഒѯസംഖĿ ആകിΓ. 2021 Ȫക
ആകിΓ

d) 2n = 98, n = 49There are 49 terms below 100

e) Sum = 2(1 + 2 + 3 + · · · 49) = 2× (49 + 1)× 49
2 = 49× 50 = 2450

3) a) 3

b) 3× 1 + 2 = 5

c) 3× (n+ 1)× n
2 + 2n = 3

2n
2 + 7

2n

d) 3
2 × 102 + 7

2 × 10 = 185

e) 10മെȮ പദം ̮തൽ 20 മെȮ പദം വെര͆ч പദƴхെട തക= ആദĿെȮ 20 പദƴхെട തക −
ആദĿെȮ 9 പദƴхെട Ȫക
s20 = 670, s9 = 153 Ȫക = 670− 153 = 517

4) a) 1, 3, 5, 7 · · ·
b) xn = 2n− 1, x30 = 2× 30− 1 = 59

c) വരിയിെല വലെȮ അѯെȮ പദƴхെട േδണി : 2, 8, 18, 32 · · ·
xn = 2n2, x30 = 2× 302 = 1800

d) 29മെȮ വരിയിെല അവസാന സംഖĿേയňാൾ 2ńǮതലാണ് ̯ːതമെȮ വരിയിെല ആദĿസംഖĿ.
It is 2× 292 + 2 = 2× 841 + 2 = 1684

e) Ȫക= 2 + 4 + 6 + · · · 1800 = 2(1 + 2 + 3 + · · · 900) = 2× (900 + 1)× 900
2 = 810900

5) a) 203 = 8000. There are 20 cubic numbers upto 8000

b) (1 + 2 + 3 + 4)2 = 102 = 100

c) (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6)2 = 212 = 441

d) 552 = 3025

e) sn = [n(n+1)
2 ]2
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